



打造“山海协作”升级版 谱写共同富裕新篇章

县党政代表团赴上城区学习考察

本报讯(记者 郑志平 余问清 黄杰)之江两端、山呼海应,山海结缘、携手共富。9月6日下午,县党政代表团赴杭州市上城区学习考察,并与上城区签订山海协作协议。上城区领导章燕、范朝辉、何亦星、来剑波、于广滨等参加座谈。县领导夏盛民、毛献明、陈体法、谷声、顾劲立、吴照生等参加。

在上城区-开化县山海协作工作座谈会上,上城区和我县签订《关于全面打造上城-开化山海协作工程升级版合作协议》。

自2018年上城-开化首次开展山海协作以来,两地在产业、科技、教育、医疗等多领域展开交流,合作成效不断显现,主要体现在乡村振兴帮扶有力度、社会事业合作有温度、互联互通互促有广度等方面。当前,开化县正处于打造山区共同富裕先行实践地的关键机遇期,此次

《关于全面打造上城-开化山海协作工程升级版合作协议》的签订,是两地山海协作结出的又一硕果,也是贯彻落实全省山海协作工程推进会的一件大事、喜事。

“既有真情实意,更有真金白银。”县委书记夏盛民代表开化县、县政府对上城区一直以来对开化经济社会发展的关心支持表示感谢,希望双方在山海联盟共建上更进一步,更大范围、更宽领域开展深度合作,助力“一县一策”落地生根,真正实现“科研创新在飞地、服务贡献为开化”;在乡村振兴帮扶上更进一步,在街道乡镇结对的基础上提质扩面,合力推进乡村振兴示范点建设,助力开化加快人口集聚;在社会事业合作上更进一步,聚焦缩小公共服务差距,推动更深层次的产学研合作,加快达成一批实质性合作项目,让两地人民共享最优质的公共服务

资源,打造新时代山海协作升级版,打造共同富裕的新样板。

上城区委书记章燕对开化县党政代表团的到来表示欢迎。她说,同饮一江水,开化和上城“结亲”多年、情深谊长,常来常往、越走越亲,在当前迈向共同富裕的背景下,在全省“两个先行”战略大局中,开化是山区26县的重要支点,上城则是城市化建设的重要支点,希望两地围绕共同富裕这一主题,持续完善合作机制,积极探索山海协作新路径,更进一步推动“协作共赢”,更进一步推动“产业共兴”,更进一步推动“资源共享”,积极推进人才、教育、医疗、产业等优质资源共享,真正念好新时代“山海经”,携手打造“人人有事做、家家有收入”的新亮点,共同打造之江两端、山海共富的合作典范。

高目标牵引 全方位争先
争当“两个先行”山区教育奋勇探路者
全县教育高质量发展大会召开

本报讯(记者 郑宏亮 余问清 黄杰)9月7日,在第38个教师节来临之际,我县召开教育高质量发展大会。县委书记夏盛民在会上强调,要高目标牵引、全方位争先,持续加快教育事业高质量、现代化、跨越式发展,扎实推进优质均衡促共富,争当“两个先行”山区教育奋勇探路者。

市教育局党委委员、副局长姚文湧应邀出席,毛献明、余建华、汪黎云、郑胜军等县四套班子领导参加。

夏盛民代表县四套班子向全县广大教师、教育工作者和离退休教师致以节日的祝贺,向关心支持开化教育事业发展的社会各界人士致以崇高敬意和衷心感谢。他说,历届县委、县政府始终崇文重教、办学兴学,坚持教育优先发展不动摇,教育事业取得了长足进步,尤其是“十三五”以来,教育基础、教师队伍、教学质量、教育创新都实现了大幅跃升。但也要清醒地看到我县教育事业对标教育现代化、对标人民群众的期盼,仍有较大差距,必须高度重视,认真加以破解。

“对于一个县域发展而言,未来的关键在教育,我们必须要有沿海意识、争先意识。”夏盛民强调,要坚持“补短+超前”,科学配置教育资源,推动高中、初中向中心城区集聚,小学向中心集镇或乡镇政府所在地集聚,幼儿园向乡镇政府所在地或中心

村集聚,全面优化教育布局。要坚持“普及+普惠”,全面落实省市统筹、以县为主、乡镇参与的学前教育管理体制,组织实施第四轮学前教育行动计划,构建更加均衡、更高质量的学前教育公共服务体系,全面提升学前教育水平。要坚持“优质+均衡”,推进小学自然小班化教学、初中基础性课程分层走班,建设中小学生综合素质绿色评价系统,加快推进“人、财、物、事”四位一体融合型教共体建设,全面做强义务教育。要坚持“开放+多元”,在全省全市的大棋盘中对标找差,进一步扩大教育对外合作交流,超常规、大力度引进先进的办学理念、领先的教学模式和管理经验,全面推动“县中崛起”。要坚持“特色+融合”,深化产教融合、校企合作,推动校企合作多元办学,建立布局合理、学段衔接、医教结合、普职融通的特殊教育体系,全面提升职业教育和特殊教育水平。

“教育要崛起,人人皆有责。”夏盛民要求,全县上下要团结一切力量、汇集一切资源、穷尽一切办法,加快形成“党以重教为先、政以兴教为本、民以支教为荣、师以执教为乐、生以成才为志”的良好教育生态,共同推动开化教育事业提质增效,全面崛起。要以最深厚的情怀抓教育,本着“功成不必在我、成功必定有我”的初心和情怀,以最强态度、最大力度支持教育,重塑教育。(下转第二版)

“钱江源亲清半月谈”2022年第四期叙谈会举行

本报讯(记者 吴雅璐 汪亮亮 葛继锐)9月7日,我县举行“钱江源亲清半月谈”2022年第四期叙谈会,县委副书记、县长毛献明与部分电商企业代表面对面交流,深入了解各电商企业营商环境、自身发展、经营管理等方面的实际问题,并邀请县外优秀电商企业家为开化电商把脉问诊,围绕“电商企业高质量发展、丰富电商新业态”主题,共商助企纾困之策,共谋高质量发展之路。县委常委、统战部部长吴有熠,县委常委、副县长陈体法,副县长雷珍等参加。

“人才是核心,期待政府在电商人才培养上下功夫”“要做强龙头企业”“打造一款爆品,提升开化的知名度”“需要有更新的电商配套政策”……义乌雅邦文化传媒有限公司董事长姜明生、浙江阿帕科技有限公司总经理毛秋惠、浙江凡丽电商有限责任公司董事长曾洪丽、衢州云衢文化传媒有限公司负责人夏靖格、衢州芸瑶电子商务有限公司负责人江慧芸、衢州次元时代母婴用品有限公司总经理严捷、开化万通物流有限公司总经理陆世文纷纷发言,围绕电商发展谈

体会、说感受,并提出相应的意见建议。

“感谢大家提出的宝贵意见,为开化电商发展指明了道路、提供了方向。”叙谈会上,毛献明认真聆听,仔细记录,不时询问,并要求相关单位认真梳理、形成清单,确保件件有回应、事事有落实。他说,开化电商产业确实存在差距,但差距就是潜力,未来开化电商发展空间巨大,要提高思想认识,完善政策体系,加强人才培养,健全基础设施,推动开化电商奋起直追、做大做强。(下转第二版)



中国日报社一行走进开化

9月5日,在音坑乡下淤未来乡村,中国日报社摄制组一行将镜头聚焦当地养蜂大户余建辉,聆听他的致富故事。

本次摄制组走进开化,通过实地体验、对话当地民众等方式,探寻乡村共富故事。制作的纪录片计划于今年10月在中国日报网站和客户端播出,并在脸书、推特、微博、抖音、B站、视频号等海内外社交平台发布。

记者 徐抒敏 宋佳男 摄

美丽经济交通建设项目 入选省级试点

本报讯(通讯员 金威 汪以繁)近日,省文化和旅游厅、省交通运输厅联合公布了浙江省交通与旅游融合发展试点名单,我县“乡村振兴·两山开化”美丽经济交通建设项目上榜。

“乡村振兴·两山开化”美丽经济交通建设项目总里程约497.9公里,总投资12.4亿元,主要建设内容包括精品线打造314公里,即“一廊”(金溪画廊)共53.3公里,“六带”(白石尖探险运动带、访古寻村民俗带、清水何田渔家带、七彩长虹星空带、国家公园生态科考带、外联内畅国道通达带)

共191.7公里,“一连”(共同富裕大通道)共69公里;民生路提升183.9公里;新建9座综合供能站。目前该项目一期已开工建设,完成形象进度约46.8%。

该项目通过对全县部分路网进行道路线型优化、路面修复等,将有效改善区域路网农村公路的道路条件,方便群众出行,同时形成“公路+特色产业”发展模式,为开化经济带来新的活力。此外,还将有助于促进乡镇之间的联系,为乡镇重点项目及产业发展创造良好条件,并推动革命老区振兴发展,真正实现共同富裕。